

巡河防溺水,平安过暑假

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 随着暑期到来,气温逐渐升高,溺水事故进入易发期和高发期。为提醒广大青少年及家长增强安全和监护意识,强化防溺水安全教育,保护青少年健康成长,杜绝安全事故发生,7月10日,东明县牵手公益协会在县委宣传部、县文明办、县关工委的指导下,组织开展暑期防溺水志愿服务宣传活动。

志愿者们来到106国道城关街道办事处内的河道、

池塘、深沟等重点水域设置带有“珍爱生命、远离溺水”“水深危险、禁止游泳”等醒目字样的防溺水安全警示牌,时时提醒广大群众及青少年防范溺水,注意安全,从源头上预防溺水事故。

志愿者走村入户反复宣传“暑假期间看护好自己的孩子,珍爱生命,远离水域”,并向村民分发防溺水宣传单,危险水域竖立警示牌、挂条幅等。做到家喻户晓,人人参与。

志愿者还向未成年学生

与家长详细讲解了溺水时的症状、游泳注意事项及防范自救措施等。教育小朋友不要随便下水进行游泳、玩耍、钓鱼等,遇到别人溺水时,不盲目救人,让大家了解溺水事件的严重危害和防溺水的重要性。通过防溺水志愿服务宣传教育活动,让学生和家长更深入地了解防溺水的意义,提高了学生的自救互助能力,增强了家长的监管责任和意识,在炎炎夏季为孩子们的生命安全构筑一道坚实的防线。



幸福的石头在唱歌

□牡丹晚报全媒体记者 郭卫东 通讯员 王恩标



“有一个美丽的传说,幸福的石头在唱歌,它给了大爱者以盛赞,也给了善良者以欢乐……”一曲脍炙人口的《精美的石头会唱歌》,经过改编后,讲述着东明县一个特殊家庭的爱心故事。

故事的主人公名叫张石头,是东明县渔沃街道曹满城村的一位村民。早在1980年,42岁的张石头因为孩子夭折,妻子也离家出走,变得有些精神失常,每天魂不守舍地游荡。

在距离曹满城村5公里处的东明集镇回民王庄村,有位叫崔广德的村民,是位回民,做剪羊毛、贩卖羊皮的生意。

一天傍晚,崔广德骑自行车在曹满城村头遇见张石头。张石头蓬头垢面、精神恍惚,蹲在路边,一边东瞅西看,一边自言自语。

崔广德了解到张石头的家庭状况后,看天色已晚,张石头又孤身一人,于是将其带到家中,让张石头吃饱喝足,又让他在家里住下。当晚,崔广德与妻子虎梅英商量,打算把张石头留下来一起生活。当时,他们已经有了3个儿子1个女儿,日子过得紧巴巴的,但善良的夫妻俩还是决定把张石头留下来。

张石头很快融入崔广德一家。孩子们亲切地喊他“石头叔”,张石头称呼崔广德、虎梅英为“二哥、二嫂”。经过一

家人的努力,日子越过越好,张石头也变得精神起来。

1992年,崔广德突发脑溢血。在弥留之际,崔广德将家里亲人喊到床边,交代他们一定要留下“石头兄弟”,儿女们还要为他养老送终。

儿女们含泪承诺,一定将“石头叔”像亲人一样赡养。从悲痛中走出来的虎梅英,带着几个孩子,还有“石头兄弟”继续生活。

后来,崔家的两个儿子结婚后相继搬出居住,女儿也出嫁了。侍候母亲和“石头叔”的任务就落在了三儿子崔玉臣身上。但是大家谁有时间,就会回来陪“石头叔”聊天、吃饭、出去玩、洗澡。

“这几年,不到60岁的大哥身体也不行了,一个月做3次透析。有时候我工作忙,顾不上回家,大哥的女婿就来给‘石头叔’洗澡搓背,孩子们对他就像亲人一样。”说起一家人的和睦共处,崔玉臣很欣慰。

随着张石头的年纪越来越大,崔家的一些亲朋好友劝说崔玉臣将他送到养老院,尽到赡养的义务就行了。但崔玉臣拒绝了,他没有忘记父亲的临终遗言,也从来没把这位汉民叔叔当作外人。

现年47岁的崔玉臣是东明县委统战部副部长、县民族宗教事务局局长,妻子冯海宁在县统计局上班。对于张

头,崔玉臣的孩子就像对待亲爷爷一样,儿子崔巍小时候常钻到“爷爷”的被窝里睡觉,还陪着“爷爷”逛超市。

因为老家房子拆迁,在崔玉臣租赁的房子里,有一层让张石头和儿子崔巍居住,里面宽敞明亮,收拾得干净利落。张石头已是满头银发,但精神矍铄,思维清晰,除了有点耳背,身体还算硬朗。

“我们一起吃饭,有时候给他端过来,他害怕浪费粮食,给他盛多少他吃多少。后来发现他胃消化不好,和吃得多有关系,就慢慢地减少食量。”崔玉臣说,不仅让老人吃得好,还要适量。

张石头不吃煮鸡蛋,崔玉臣就给他煎着吃、炒着吃。还根据老人的喜好制定食谱,保证既美味又健康。为了增加运动量,崔玉臣一有时间就陪张石头在城区散步。张石头喜欢养狗,崔玉臣先后买了几条狗让他来养。

因为工作繁忙,崔玉臣晚上有时回家晚,就轻手轻脚地到老人房间里看看。“因为养成了习惯,不看上一眼心里不踏实,睡不着觉。”

一次张石头患了带状疱疹,疼痛难忍,崔玉臣连续几个月给老人擦洗涂药,和衣陪床。后来在两次疝气手术时,崔家人又轮流值班,端屎端尿。前几天,老人深夜腹痛不止,崔玉臣带他到县医院就诊,跑门诊、查彩超、做CT,按照医嘱进行住院观察。期间,他彻夜看护,直至老人恢复健康。

医院的医生和护士,在登记患者信息和监护人时,才知道他们没有血缘关系,是回汉之间一段难以割舍的大爱深情。曾在央视星光大道夺冠的“忠孝两全”组合听说后,根据情节改编了一首歌曲传唱,于是便有了《幸福的石头在唱歌》这一感人之歌。



男子冒充亲戚 诈骗农村老人2万余元



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 曹县庄寨镇的王某利用农村“空巢”老人与外界接触少、缺乏关爱的特点,冒充老人亲戚大打“亲情牌”实施诈骗,两个多月的时间竟得手10余次,诈骗2万余元。7月8日,东明警方举行打击养老诈骗专项行动退赃大会,将追回的2万余元被骗资金返还受害人。

昨日,牡丹晚报全媒体记者从东明县公安局了解到,今年3月份,三春集派出所接到辖区一位70多岁老人的报警称,当天她和老伴儿正在家里干杂活时,一名40多岁的男子来到家里。男子见了老人就喊“姑奶奶”,并自称是老人娘家的“侄孙”。虽然想不起来人到底是谁,但由于老人对娘家孙子一辈也不是很熟,再加上对方一阵寒暄,表现得十分热情,老两口没再多怀疑。

一阵交流之后,对方称家人生病想要借钱。碍于面子,老两口将家里的6600元钱给了对方。后来,老两口家人听说后,便与老太太娘家人取得联系,得知娘家人并没人生病,也没有老人所描述的“侄孙”。发觉被骗后,老两口在家人的陪伴下到派出所报警。

接到报警后,东明县公安局抽调刑警大队大案队、三春

集派出所等单位成立专案组展开调查。随着调查的深入,民警发现东明县其他乡镇以及曹县、河南兰考等地也发生类似案件。据被骗老人描述,嫌疑人是一名40多岁、骑摩托车的男子,警方遂对这些案件进行串并调查。而通过对嫌疑人口音分析,民警判断嫌疑人就住在东明县周边;同时,通过视频追踪,曹县庄寨镇的王某逐渐进入警方视线。6月15日,民警在庄寨镇将王某抓捕归案。经审讯,王某对诈骗的犯罪事实供认不讳。

王某交代,作案时,他都是骑着摩托车在周边的山东、河南等乡镇农村地区乱转,看到独守的老年人便上前称呼对方为“姑奶奶”或“姑爷爷”,套近乎,骗取老人信任后,便以家里人生病等理由软磨硬泡“借钱”,骗取钱财后迅速骑摩托车逃离。

经查,两个多月时间,王某在东明县、曹县、河南兰考等地作案10余起,涉案价值2万余元。警方提醒,遇到突然造访的陌生“亲戚”,老年人一定要提高警惕,尤其是对方提出借钱时,务必谨慎,仔细核实对方身份;作为子女,要多关心家中老人,与老人们常联系、多沟通,不给不法分子可乘之机。